

2024年11月22日

星期五

农历甲辰年十月二十二

今日16版 总第8059期

国内统一连续出版物号 CN 14-0046

山西省一级报纸

长治日报社主管主办

长治晚报



网址 <http://www.ichangzhi.com.cn>

有奖报料热线: 15534130909

我市工业增速实现正增长

1月至10月工业同比增长0.3%，高于全省0.9个百分点

本报讯 记者狄媚婷报道:11月21日,记者从市统计局获悉,进入四季度我市工业增速实现正增长。1月至10月工业同比增长0.3%,高于全省0.9个百分点,增速较1月至9月回升1.2个百分点。

从门类来看,采矿业增长平稳。1月至10月,全市占比达到75.6%的采矿业继续发挥“压舱石”

作用,其增加值同比增长7.2%,拉动规上工业增速增长5.2个百分点。电力、热力、燃气及水生产和供应业增加值同比增长16.2%,拉动规上工业增速增长0.3个百分点。

从行业来看,能源工业增加值同比增长7.4%,总量占规上工业的比重为83%,拉动规上工

业增速增长5.8个百分点。其中,煤炭工业支撑最大,增加值同比增长7.4%,总量占规上工业的比重为75.2%,拉动规上工业增速增长5.3个百分点。消费品工业增加值同比增长12.9%,总量占规上工业的比重为1%,拉动规上工业增速增长0.1个百分点。



田野新绿 “麦”向希望

11月21日,黎城县黄崖洞镇看后村村民郭丽平等正在认真查看冬小麦分蘖情况。今年以来,黎城县通过一系列政策支持和技术指导,确保冬小麦种植顺利进行,不断扩大冬小麦种植面积。这一举措不仅为农民增收拓宽了路子,更为区域内粮食稳定安全供给提供了保障。

本报记者 张国平 摄

我市举办2024年全市义务教育阶段新修订教材培训

落实新课标 用好新教材

本报讯 记者丁德令报道:11月18日至21日,我市组织开展2024年长治市义务教育阶段新修订教材培训。本次培训聚焦核心素养导向的新教学研究,有效提升教师理解教材、使用教材的能力。全市义务教育阶段起始年级学科骨干教师参加培训。

在英语学科培训中,我市邀请上海市徐汇区汇师小学英语教师顾雨为参训教师带来两节精彩的新教材示范课。顾雨以《In the park》一文带领学生走进英语的奇妙世界,通过创设有趣的情境,激发学生的学习兴趣,培养学生思维能力和语言表达能力。两节生动的示范课为参训教师提供了授课新范例。

在化学学科培训中,华东师范大学教授迟少辉从教学目标达成、教学过程流畅度、教学主题引领、课堂节奏把握等方面与参训教师交流讨论。他深入分析了在新课标引领下,教师如何基于核心素养开展教学,注重发展学生的素养和情感价值,推动课堂持续探索创新。

本次培训内容涵盖小学科学、英语、体育;初中数学、化学、音乐、生物等6门学科。参训期间,教师们共同研讨新教材编写的核心理念,细致分析新课标下的各学科教学要求等关键问题,并通过“名师示范引领课+说课议课专家点评+专题讲座”的形式,将先进的教学理念转化为实际教学策略,有力提升了教师的教学水平,为我市教育教学高质量发展注入新动力。

2024年“粤港澳”全国残运会 大众项目(旱地冰壶)推广活动举办

我市运动员代表获佳绩

本报讯 记者李茹报道:在近日举办的2024年“粤港澳”全国残运会暨特奥会大众项目(旱地冰壶)推广活动中,我市沁源县轮椅组、市特殊教育学校听力组旱地冰壶运动员代表山西省残联参赛,均获全国第二名。

此次推广活动由中国残联主办,广东省残联承办,广东省残疾人体育协会协办。我市代表山西省参赛运动员团结协作、奋勇争先,充分展示了新时代残疾人运动员自强不息、勇于拼搏的精神风貌,用实际行动证明了残疾人同样可以让生命之花绚丽绽放,活出精彩人生。

今年以来,市残联通过以赛促训、以练促强的方式,动员我市各级残联组织及各类特教学校参加国际国内残疾人竞技、大众和特奥项目比赛,组织开展各项训练工作,充分激发了残疾人及残疾人服务机构活力,为全面推进残疾人体育事业高质量发展提供有力保障。